



早报 1月 28

日讯 1月28日上午,中共青岛市市北区委三届四次全体会议召开。这场

务实的大会既是动员全区上下迅速进入状态的收心会,也是全面展开工作、全力冲刺目标的动员会。今年,市北区将开展“项目落地提质年”活动,以“项目落地提质年”为主题,推动实现全年工作任务,市北将重点发力“五大战场”,更好地发挥项目在有效投资中的关键性作用、在创新转型中的引领性作用、在财源建设中的支撑性作用,推动繁荣美丽幸福的现代化国际城区建设跑出加速度、开创新局面。

发力扩大内需战场

要下大力气恢复和扩大消费,加快商圈等现代化改造,台东步行街尽快达到全国示范步行街标准,中央商务区、新都心、老四方、浮山后等商圈要着力打造体验式、沉浸式时尚消费业态,确保商圈客流、销售额稳定增长;用好市北独有的邮轮、啤酒、新媒体等资源,支持国潮、网红门店等发展;以承办省旅发大会为契机,加快打造市北整体文旅品牌,确保年内游客接待量增长20%以上;紧紧围绕青岛创建国际消费中心城市,发挥港口开放优势、窗口平台作用,引进一批国际养老、教育等服务机构。要下大力气争取项目、扩大投资,高效实施总投资300亿元的22个省市级重点项目;抓好项目谋划争取,强化机遇意识,紧扣绿色低碳、黄河流域等战略,把政策转化为具体项目;要吃透



今年,市北区将开展“项目落地提质年”活动。 资料图片

产业发展现状、趋势,提高项目谋划的针对性、可行性和成功率。

发力招商引资战场

要坚持链长招商、全员招商,拿出虎口夺食的气魄,主动找项目、挖资源、拓市场;要签订招商引资责任书,动员全区上下跑起来,以招商引资业绩论英雄。要提升园区招引承载力,推动浪潮大数据产业园、钢研“一院一园”等园区扩能升级;落实一园一策、顶格协调推进机制,强化要素保障,增强园区吸引力、竞争力;做强特色楼宇,打造2座“十亿元级”税收楼宇。要用好平台、招引外资,全力争创RCEP山东经贸合作示范区。要着眼科技创新抓招引,坚持“四新”方向抓招商引资,突出企业科技创新主体地位,实施科技型企业培育行动;实施“专精特新”企业倍增计划,分产业链梳理建立企业清单,引育一批国家级、

省级、市级“专精特新”企业。

发力城市更新战场

抢抓城市更新和城市建设第二年关键期,持续加大攻坚力度,统筹推进投资167亿元的159个城市更新建设项目,不断提升城区宜居宜业宜游水平。建设与管理、开发、运营同步谋划,要加强规划设计,实现土地综合效益最大化;要在老旧小区招标改造的同时研究“片区物管”;国有公司负责建设的项目,相关部门要提前着手对接建成后的移交、管理运营,不能出现脱节。保障“大项目”与做好“微更新”并重,继续以区级领导挂帅工作专班的形式,保障重庆路快速路、地铁5号线、山东路鞍山路立交桥等市级重大基础设施项目建设;干出一批“微更新”样板示范。

发力服务升级战场

要用心用情提供全方位服务,大力

推行“项目管家”“代办帮办”、保姆式服务、“点菜单”式定制服务等举措;增强工作的预见性,注重在项目前期和关键环节,为项目建设“铺路架桥”,下好服务的先手棋,确保项目建设少碰到瓶颈、少遇到梗阻。要群策群力提供集成式服务,要坚持高位化调度、集成化作战、扁平化协调、一体化办理,对问题进行集中化解,做到牵头领导、推进主体、配合单位、时序进度全部到位。要实心实意打造诚信政府,在项目推介过程中,要充分展现项目的优势和前景;在项目洽谈过程中,要努力找到双方利益的平衡点,争取投资合作效果的最大化。

发力民生保障战场

以促进增收共富为导向“保民生”,抓住“稳就业”和“促创业”,完成好区办实事承诺的新增就业4万人、政策性扶持创业5000人目标;落实好低保、特困、临时等救助政策,加大残疾人照护力度,切实兜牢民生底线。以提升群众满意度为导向“惠民生”,强力推动学校建设,增加公办学位5000个以上;建设健康市北,加快公共卫生中心建设,加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设,构建“大医疗”工作格局;做精养老服务业,发展普惠托育服务;加大博物馆建设、百年青岛文化传承推广力度,增建体育健身运动场地,扩大文体活动受众覆盖面、知晓度。以典型扩面提质为导向“强治理”,打造一批共建共治共享的小区治理样板;依托青岛城市基层党建实训基地,建设青岛城市基层党建研究会;加快基层治理数字化转型;做优“北尚诉办”平台,完善平急结合工作机制。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

西海岸:发起“十三大创新突破行动”

把2023年确定为“创新突破年” 精准发力52项重点工作



西海岸新区今年发起“十三大创新突破行动”。 西海岸新区供图

着力在先进制造业和现代服务业两个方面实现新突破;

聚焦科教强区建设创新突破,实施重大科创平台建设突破、科技成果转化促进、“才赋西海岸”三大行动,加快建设科教强区,强力支撑青岛打造国际创新型城市;

聚焦高水平开放创新突破,要提升开放格局,用好开放平台,提升开放

质效,把开放优势转化为发展优势;

聚焦促进消费创新突破,以消费拉动经济增长,关键是提振信心,促进有效消费,释放消费活力;

聚焦优化营商环境创新突破,要制定实施好2023年优化营商环境实施方案,加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境;

聚焦功能区提档升级创新突破,要

继续发挥好功能区主力军作用,展现新形象、扛起新担当、实现新作为;

聚焦城市更新和城市建设创新突破,着眼全域、梯次推进城市更新和建设全面提质升级,沿海一线高端布局,产城融合组团发展,城市治理精准精细;

聚焦乡村振兴创新突破,要推动农村资源资产资本化,打造乡村振兴新特色新亮点;

聚焦文化软实力提升创新突破,要以更大力度繁荣发展文化事业和文化产业,不断提升新区文化软实力和影响力;

聚焦生态文明建设创新突破,要高水平开展气候投融资试点,精准把控“碳达峰碳中和”节奏;

聚焦民生改善创新突破,要打造儿童茁壮成长生活态、青年安居乐业生活态、老年人健康舒适生活态,让新区群众的幸福更有“质”感;

聚焦社会治理现代化创新突破,要树牢系统思维、法治思维、群众思维、底线思维,最大限度地激发社会活力。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)